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Venezia, 08-07-2026

Nr. ordine 11

All'Assessore Maika Canton

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Nuove modalità AMES di iscrizione al servizio di ristorazione scolastica e richiesta cauzioni
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

il Comune di Venezia ha comunicato alle famiglie le modalità di iscrizione al servizio di refezione scolastica per
l’anno scolastico 2026/2027;
tra le novità introdotte è previsto il versamento di una cauzione pari a 50 euro quale condizione necessaria per
l’accesso al servizio, da versare entro il 31/7;
il documento precisa che il mancato pagamento della cauzione comporta la non ammissione al servizio e che tale
versamento è richiesto anche agli utenti che beneficeranno dell’esenzione tariffaria, oltre a specificare che, in caso
di iscrizione di più figli, la cauzione deve essere versata per ciascun bambino.  

Considerato che:

il servizio di refezione scolastica costituisce un servizio pubblico essenziale per garantire il diritto allo studio;
l’introduzione di una cauzione rappresenta un aggravio economico immediato per le famiglie, particolarmente
significativo nel caso di nuclei con più figli iscritti al servizio;
appare inoltre difficilmente giustificabile richiedere il versamento della cauzione a famiglie che già nell’anno
scolastico precedente risultavano in possesso dei requisiti per l’esenzione, essendo già stata accertata la loro
situazione economica, pur considerando la necessità di responsabilizzazione dei genitori affinché non si verifichino
sprechi e abusi;
non risultano illustrate pubblicamente le motivazioni che hanno condotto all’introduzione di tale misura né i criteri
utilizzati per determinarne l’importo.

Si interroga l’Assessore competente per sapere:

quali siano le motivazioni amministrative e finanziarie che hanno portato all’introduzione della cauzione di 50 euro1.
per l’accesso al servizio di refezione scolastica;
se l’Amministrazione intenda riconsiderare tale scelta prevedendo almeno: 2.

una cauzione unica per famiglia;
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l’esenzione dal versamento della cauzione per i nuclei familiari già esenti nell’anno scolastico precedente o
comunque in possesso dei requisiti per l’esenzione.
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